

# Заполняющая РУДА

Газета выходит  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 300 руб

среда, 31 мая 1995 г. № 36 (3464)

184284 г. Оленегорск

Мурманская обл.

ул. С. ...

Читальный зал

1 июня — Международный  
день защиты детей

1 июня, в 12 часов,

на территории городских аттракционов со-  
стоится игровой праздник

«ПУСТЬ ДРУЖАТ ДЕТИ НА ПЛАНЕТЕ»

## Обращение

участников областного совещания  
лесоводов к населению  
Мурманской области

Уважаемые жители Мурманской области!  
Леса Кольского полуострова играют большую роль в экономике области. Вместе с тем они выполняют почвозащитную и водорегулирующую роль, а также являются защитным барьером, стоящим на границе с Арктикой, смягчают климат не только нашей области, но и средней полосы России. Лес — это еще и место нашего отдыха, источник дополнительного получения пищевых продуктов. Посещение леса и пользование его богатствами, не забывая о соблюдении правил пожарной безопасности. Лесной пожар страшен — красивейшие места превращаются в горельники с обуглившимися стволами и бесформенными грудями повалившихся деревьев. А массовое распространение лесных пожаров может привести к экологической катастрофе.

Мы обращаемся к жителям области, к руководителям предприятий и организаций, ко всем, кому дорог наш край и его будущее.

Помните: лесные пожары в подавляющем большинстве возникают по вине человека, по неосторожности при работах в лесу или вследствие преступного пренебрежения элементарными правилами обращения с огнем в лесу. Берегите лес от огня!

Обнаружив пожар, примите меры к его тушению, сообщите о нем в лесхоз, управление внутренних дел или администрацию района.

Помните, что пожары губят не только лес и его дары, но и наше с Вами благосостояние. Борьба с разбушевавшимся огнем пожирает огромные средства, которые так необходимы сейчас нашей области. Ведь ежегодно на тушение пожаров тратятся сотни миллионов рублей.

Жители Мурманской области! Берегите и охраняйте лесные богатства. Помните об этом в ходе производственной деятельности и отдыха в лесу.

Выполнив наш гражданский долг перед природой и совместными усилиями защитим наши леса от пожаров!

Принято участниками совещания лесоводов  
11 мая 1995 года.

География отдыха оленегорских детей не будет столь экзотична, как в былые времена. По скромным подсчетам свыше 50 процентов подростков останутся встречать лето красное в городе. Отчего у комиссии по делам несовершеннолетних непроходящая головная боль: весь спецконтингент, состоящий на учете в ИДН, останется в знакомой городской среде. Из них третья часть — судимые. Если не наладить надлежащую опеку, то ребята будут предоставлены сами себе со всеми далеко идущими последствиями. Только в сравнении с прошлым годом подростковая преступность подскочила на 40%. От действий городских служб организации и предприятий в летнее время зависит то, каким будет лето у оленегорских детей.

Вопрос организации летнего отдыха был рассмотрен на заседании комиссии по делам несовершеннолетних. Сегодня прорисовывается такая картина: обеспечением труда и отдыха подростков займется гортрудлагерь на базе горюно и клуба «Гарант», который будет работать в 3 смены. В общей сложности через него должны пройти 300—400 человек. Он станет основным поставщиком рабочей силы на предприятия, которые согласились обеспечить детей работой. Правда, не все могут оплатить детский труд и предоставить необходимые инструменты — пока

обещают лишь метлы в лесничестве и рукавицы в ОлПОТе. А финансировать летнюю трудовую кампанию возьмется фонд центра занятости и администрация — дети смогут получить по 80—100 тысяч рублей в месяц. Горюно выделит деньги на культур-

ковским детям тоже не светит, ведь к полумиллионным затратам в этом случае надо прибавить стоимость дороги и козраскоды — «золотой» отдых комбинат сегодня не потянет.

И все же выездные лагеря предусмотрены. Оле-

герь (пока на эти цели выделено 400 рублей в день на человека).

Внесено предложение руководству горбольницы направить медработников в выездные лагеря с сохранением заработной платы по месту работы. Как откликнется руководство на предложение — не известно, но в худшем случае появятся проблемы с медобслуживанием в выездных лагерях. Решено организовать бесплатный медосмотр детей, остающихся в городских центрах организованного отдыха.

Было отмечено, что большинство подростковых клубов в летний период будут бездействовать... А ведь выезжает лишь малая часть оленегорских детей! Но основная статья затрат приходится как раз на них, с ними же будут и лучшие воспитательские кадры. Поэтому необходимо, чтобы «полезная площадь» клубов не пустовала. Пока решено рекомендовать горюно создать спортлагерь на базе ДЮСШ или, в крайнем случае, дать возможность использовать площадки и спортивное оборудование детям из городских лагерей.

Много вопросов еще придется утрясти и согласовать, но основная часть летних мероприятий уже разработана, определены расходы, поставлены цели и задачи исходя из скромных финансовых возможностей города.

С. СЕРГЕЕВ,

Ах, лето!...  
Эх, лето...

ные мероприятия и одно-разовое питание в столовой.

Горно-обогатительный комбинат также решил отказаться от затратного отдыха в знаменитой Анапе и организовал для своих детей летний оздоровительный лагерь в Оленегорске. Базироваться он будет в санатории-профилактории, а основные мероприятия проводить в ДК и на базе спорткомплекса. Лагерь рассчитан на 2 смены: с 5 июня по 7 июля и с 10 июля по 10 августа. Первая смена уже укомплектована. Планируется трехразовое питание. Стоимость путевки для работников АО «ОЛКОН» составит 142 тысячи рублей, при реальных затратах на человека в 1 млн. 200 рублей. Так что ни Анапа, ни Ленинградская область, ни даже Керчь го-

родский Дом детства вывозит воспитанников в подмосковные Мытищи, ДЮСШ готовит спортсменов и поездки в Волгоград, в Курскую область направляет своих кружковцев «Гей», она же организует лагерь в Хибинах. Часть детей из школы-интерната летом отдохнет в Анапе, другая часть побывает на Белгородщине. «Фрегат» готовится к выезду в профильный лагерь под Ярославлем, а три его воспитанника отправятся на военно-морские сборы во Всероссийский детский центр «Орленок». Всего в различные лагеря планируется направить 509 человек.

На заседании комиссии также поставлены вопросы организации культурной программы для ребят из городского трудового ла-

## ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

Рубрику ведет Сергей ВЕСЕЛКОВ

### ВТОРОЙ ЭТАП: «ЭКРАН», «ЛИРА», КТО СЛЕДУЮЩИЙ?

Ресторан «Ленинград» — «Лиры» перешел в очередные надежные руки. Бывший его хозяин заложил его за 350 миллионов и не смог расплатиться с долгами. АОТ «Оленегорскстрой», выступавший гарантом при заключении этой сделки, решил не пускать «Лиру» с молотка, а заплатить ее долги, приняв в свое общество. Правда, такая перспектива устраивает не всех: некоторые работники ресторана намерены требовать свою долю имущества, если, конечно, таковая имеется. А пока новый владелец начал, как и полагается строителю, с капремонта — повара и официанты будут временно переведены на строительные должности, сложат подвалы и вооружатся малярными кистями.

### С КОРАБЛЯ НА БАЛ И ОБРАТНО...

В канун Дня пограничника посланцы корабля «Виктор Кингисеп» и инструментальный ансамбль морских пограничников гостили в Оленегорске. «Кингисепцы» не забыли своих подопечных — ребята из нашего Дома детства неделю жили на корабле, и вот теперь — новая встреча... Морские привезли подарки и устроили детям настоящий праздник, а также пообещали в следующий раз отре-

монтировать фасад детского дома и «прокатить» ребят по Кольскому заливу. Дети водили шефов на экскурсию в город, а вечером разобрали «по семьям».

Моряки также дали концерты в ЦДТ, в 4-й школе, в приюте и в отделе дневного пребывания пожилых людей.

### КСТАТИ

Положительно решен вопрос о прохождении службы тремя оленегорцами грядущего призыва на дружественном нам пограничном корабле «Виктор Кингисеп», базирующемся в Кувшинской салме. Корабль по праву считается самым лучшим и комфортабельным в своем классе.

### ДОЛГИ ОГРОМНЫЕ, А ЦЕНЫ БЕШЕНЫЕ...

По нашим данным, мончегорское руководство узла электросвязи намерено отключить телефоны задолжавших организаций. Если учесть, что в должниках числятся такие структуры, как милиция, реанимация, механический завод, АТП и прочие, то ситуация складывается тревожная, ведь связь — нерв любой цивилизации. Правда, работники электросвязи успокоили: важные для города номера не тронуты. Телефоны милиции не работают лишь частично, реанимацию не отключали, вновь заложив телефоны уплатившего долги мехзавода. А вообще, только на 1 мая долги плательщиков местному отделению элек-

тросвязи составили 477 миллионов рублей.

### ЕСЛИ ОБЪЯВЛЯЮТ УЧЕНЬЯ, ЗНАЧИТ, ЭТО КОМУ-ТО НУЖНО...

С 30 мая по 1 июня в области пройдут большие командно-штабные учения «Полярные Зори-95». Ожидаются вводные: авария на Кольской атомной и «действия при утечке особо опасных ядовитых веществ на ПП «Водоканал». На учения приглашены 150 иностранных наблюдателей и замминистра МЧС. В Оленегорске по этому поводу будут задействованы медицинские, охраняемые, инженерные и другие службы.

### УВЕЛИЧИЛОСЬ ЧИСЛО ПОЖАРОВ

— причины те же, но рост налицо — отмечают сотрудники противопожарной охраны города.

22 мая горела временная деревянная постройка паропровода на территории УКСиР «ОЛКОНА». Предварительная версия — самовозгорание.

24 мая на Мира, 35 подгорела кладовая у неосторожной хозяйки. Потушили вовремя. Ущерб незначительный.

В тот же день полностью выгорел автомобиль ВАЗ-2101, принадлежащий городскому центру занятости населения. Причина — поджог. Машина была оставлена на 13 километре старой дороги Оленегорск — Лапландия. Пожару предшествовал угон. Материальный ущерб составил 24 миллиона рублей.

25 мая на территории предприятия «Стройдеталь» огнем повреждены 10 метров транспортной ленты и деревянные конструкции галерей. Причиной — нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования.

### ОКОНЧЕН ШКОЛЬНЫЙ РОМАН, ДО ДЫР ЗАЧИТАНА КНИЖКА...

В городских школах отзвенели последние звонки — в пятницу Оленегорск пестрил нарядами выпускников. Впереди экзамены, но настроение у многих «чемоданное». Планы, надежды, мечты...

Пожелаем счастья оленегорским ребятам, хотя мы-то с вами знаем, что не все мечты сбываются, а старание и ум не всегда заменяют волосатую руку и туго набитый кошелёк... В трудное и непонятное время вступаю в жизнь ребята, но лишь от них зависит, станет ли наш мир более справедливым, предсказуемым и гуманным, или будет, как всегда...

### ЛЕТОМ ЖАРКИМ — НЕ ДО ОТДЫХА!

В комиссию по делам несовершеннолетних хлынул поток подростков, желающих найти сезонную работу. За прошедшие 2 недели трудоустроено 92 человека — 80 из них пройдут летнюю трудовую практику в клубе «Гарянт», четверых юношей взял завод ЖБИ тронх — «Водоканал», одного — ОлПОТ и еще четверых — автотранспортное предприятие.



## ЧИСТОТА НЕ ТЕРПИТ СУЕТЫ

Чаще всего их ругают. Хвалить же считается излишним, даже когда заслуживают. У грузинков службы благоустройства МПН ЖКХ неблагодарная работа. Хотя, если заглянуть в послужной список, то напротив многих фамилий можно поставить не один одобрительный «плюсик».

В частности, за весеннюю уборку. И прежде всего отметили бы механизаторов А. Сидорова и А. Матвеева. Вывели они свою технику еще перед Пасхой и все праздники, без выходов и проходов, очищали город от песка. Кстати, завезли его тоже они, но зимой, в годовледы. 1200 кубов — это не шутка. И уборочные машины настолько приземлились, что без мерного постукивания их моторов уже немилосиво утро каждого следующего дня. Без людей с лопатами и граблями — тоже.

Но здесь список уже намного длиннее. Помимо штатных кадров каждую весну и лето появляется пополнение из числа незажитого населения. И в этот раз уборка улиц, обочин, дворов особенно организована, что и пугает. Народ стал привыкать к постоянному порядку, чувствуется чья-то крепкая рука.

— Чья? — Спросили мы напрямик заместителя директора муниципально-коммунального хозяйства Сергея Кондратьевича КРАСНОЩЕКОВА:

— Нам очень повезло со старшим мастером службы благоустройства, Вячеслав Викторович Нефедьев перешел к нам с ДСК в августе прошлого года. И с тех пор мы горя не знаем. У него удивительное чувство ответственности. Он в курсе дел и всегда готов организовать сам и организовать людей. Что бы ни случилось, на него в любой момент можно рассчитывать. Он отлично разбирается как в технике, так и в людях. А что еще нужно для успешной работы?

— Действительно, что? Но с 1 июля по договору с ГОКом в ведение МПН ЖКХ переходят все дороги и участки благоустройства, ранее принадлежавшие комбинату. А вместе с ними прибавится и

ответственности. Прямого мало. Каждое новшество, да еще приносящее дополнительные хлопоты, способно дезорганизовать кого угодно...

— Но только не Нефедьева. Правда, от ГОКа вместе с его большим хозяйством мы получим лишь плановую технику. Случись какая авария, попадем в цейтнот. Дополнительную техническую помощь ГОК обещает оказывать только до конца года. А дальше — вся надежда на таких мастеров, как Вячеслав Викторович и его команду, на терпеливую суету.

— То есть, чистота городу обеспечена — пусть не идеальная, но зато круглый год?

— Совершенно верно. С. ХОМУТОВА.

★ ТВОРЧЕСКИЕ ОТЧЕТЫ

## О богатой культуре...

Каждый год, в одно и то же время, работники культуры Оленегорска собираются в уютном зале на третьем этаже Дворца культуры. Только свои и только ради того, чтобы поблагодарить друг друга за совместный труд.

Они немного похожи на заговорщиков в своем уединении. Но тому простая причина. Кто, как не работники культуры, по достоинству способен оценить творчество своего коллеги. И кто, как не работники культуры поймет сумасшедшие

идеи своего коллеги. В эти, поистине чудные, вечера роли распределяются поровну. Все и хозяйки Дворца культуры, и гости — одновременно зрители, артисты и участники различных конкурсов. Таким образом, творческий отчет незамедлительно перерождается в веселый капустник, богатый культурой, обещания и, конечно, талантами. Что-то, а талантов во Дворце хватает.

«Поле чудес», «Угадай мелодию», темы развлекательного теле-

передач, некогда позаимствованные в провинциальных клубах, поправу вернулись к истокам. Можно вспомнить еще не один десяток театрализованных представлений, концертов, фестивалей и прочее, прочее. Все важно для того, чтобы охватить все творчество работников Дворца горняков, не хватит и всей газеты. А для собравшихся на капустник и нескольких дней.

Поэтому хозяйки вечера ограничили развлекательную програм-

мой, включающей эльзоды из самых популярных шоу. На ограничено было одно — слова признательности к коллегам и друзьям из центра детского творчества, отдела культуры, музыкальной школы и всем, кто помогает Дворцу культуры отстаивать право называться культурным учреждением. Это заслуга технических работников. Никого не забыли хозяйки вечера. Работать, так работать. А коль начал хвалить, то не жалей слов. С. ВЕТКИНА.

★ НОВОСЕЛЬЕ

Адрес этот хорошо известен горожанам, наверняка каждая шила в некогда бывшем здесь ателье платье или даже пальто. Потом здесь был прекрасный швейный цех «ОЛКОН». И вот недавно сюда въехали и уже работают обустраивая мастерская в маленьком промтоварном магазинчике муниципального предприятия бытового обслуживания. О планах предприятия рассказывает его директор М. И. Кадашинков.

— Это помещение на балансе АО «ОЛКОН», будет передаваться с жилфондом городу, и поэтому мы решили вопрос о передаче этого здания муниципальному предприятию БОН. Это результат хорошего взаимодействия комбината и администрации. Помещение очень хорошее, добротное. Мы пытаемся восстановить здесь муниципальную службу быта.

С Мира, 34 перевезли обустраивают мастерскую, мастера уже работают, принимают заказы от населения. Мы предлагаем полный срочный ремонт обуви.

Стараемся выработать цены не назначать, хотя не всегда входим в рамки себестоимости услуг, но делать некуда — и нам в основном идут пенсионеры. Хотя это, вообще не означает что все остальные горожане носят только новую обувь. Ра-

ботники ГОКа не идут — у них свои деньги, по которым мы не можем их обслуживать. Хотелось бы решить эту проблему, чтобы нам разрешили принимать от населения за услуги талоны «ОЛКОН». — ведь на комбинате 5 тысяч рабочих, а с членами семей это тысяч пятнадцать. То есть, половина населения города, кому мы не можем оказать помощь из-за отсутствия у них наличных денег.

Химчистка сможет работать в комплексе с ремонтом одежды, тогда клиент сможет и пальто почистить и подкладку сменить, не тратя деньги и время на поездку в Мурманск. Конечно, открытие ателье также упирается в наличие оборотных средств. Это еще одна проблема: у нас есть часть швейного оборудования, которую по договору АО «ОЛКОН» мы намеревались взять в аренду с

АО «Аметист», монтажерский дом быта, редевшая и лозозерская служба быта. Кооперация бытового обслуживания, несмотря на всеобщий развал, сохранена. Мы вышли также с инициативой к командиру воинской части на Высокком, чтобы нам дали помещение под приемный пункт, пока по ремонту обуви, а потом для оказания всех услуг. Три года назад до коммерциализации государственности, такой комплексный приемный пункт существовал. Планы, конечно, намечены очень большие. Но все же необходимо под одной крышей собрать все бытовые услуги для горожан. И то, что Дом быта на Бардина, 17 — будет далеко от центра — это не так важно, в какой черте он будет существовать, важно чтобы он был хорошим. И очень важно, что его возрождение все же возможно, что эту идею поддерживают и администрация города, и АО «ОЛКОН».

В заключение нашего разговора директор муниципального предприятия БОН предложил нашим читателям высказать свои пожелания, если они захотят изменить режим предприятия на более удобный. А пока оно работает ежедневно с 9 до 18 часов и в субботу с 12 до 15 часов. Т. ТАЛЫШЕВА.

## ДОМ БЫТА НА БАРДИНА, 17

Открыли мы здесь и магазин для пополнения оборотных средств, товар пока в нем немного, но потихоньку, думаем, наберем мощность. Сейчас сюда же перебирается и пункт проката, где по приемлемым ценам можно будет брать предметы длительного пользования: холодильники, стиральные машины, аккордеоны. Многие из них сейчас в руках.

Хотим на минимуме площади предложить для города максимум услуг. Планируем открыть, вновь парикмахерскую, химчистку, предложить услуги своего ателье до конца

последующим выкупом. Согласование достигнуто, но документы не поданы, сам директор по экономике и финансам комбината. Мы просили сохранить в швейном цехе мебель и другое оборудование, но работники ГОКа оставили пустое помещение. Нам вновь придется устанавливать недостающие 10 швейных и вспомогательных машин — для их монтажа необходимо 5—7 млн. рублей, которых у БОН нет. Пришлось самим делать мебель. Хорошо, что помогают мурманчане, бывший «Бытсервис»,

## Калейдоскоп

МИНСК

26 мая на заседании Совета глав государств съехались все лидеры стран СНГ, кроме казахского и туркменского президентов. Накануне встречи Президент Ельцин издал указ «Об отмене таможенного контроля на границе Российской Федерации с Республикой Беларусь». Правительству России совместно с белорусской стороной предписано осуществить меры по переносу таможенного контроля на внешние границы Республики Беларусь. «Границы между Россией и Белоруссией больше не существует» — заявил Борис Ельцин. Однако переименование пограничных столбов президенты отрицают. Видимо, на всякий случай...

ДОНЕЦК

Независимый профсоюз горняков Донецка учредил орден имени Ивана Сусанина специально для высшего руководства страны. Вручаться он будет за особые заслуги перед Украиной: развал экономики, обман избирателей, первые кандидаты на награждение — бывший премьер В. Фомин и экс-президент Л. Кравчук. Обладателям профсоюз предложил целый ряд льгот. Важнейшие из них — право внеочередного избрания в парламент любой из западных стран и возможность жить в любой стране мира, кроме Антарктиды. Ни одного официального отказа от ордена президенты не заявили.

ВОРОНЕЖ

Воронежский пенсионер решил перекусить на своем дачном участке. Фигурки прихватившую из дома банку тушенки, обнаружил в ней гранату РГД-5, готовую к применению, разумеется, не в пищу. Правда, без запала. Предполагается, что «тушенка» попала в семью с южных окраин России, где сын служил милиционером. Заведено уголовное дело.

РИГА

Около 200 юношей и девушек республике участвовали в конкурсе «Почему необходима деколонизация Латвии?». В своих сочинениях новое поколение делится размышлениями о «колониатах» и «окупантах», разумеется, русскоязычных, которые, по их мнению, должны непременно покинуть Латвию. Призы победителям вручался в бывшем Музее красных латышских стрелков. Ныне его «по-братски» переименовали в музей оккупации.

СТОЛИЦА РОССИИ

Российские ученые начинают работу по созданию вакцины против ВИЧ/СПИД. Количество ВИЧ-инфицированных сегодня составляет 17 миллионов, в том числе на африканском континенте — более 10 миллионов человек. Ассоциация против ВИЧ/СПИД совместно с государственным институтом особо чистых биопрепаратов разработала проект создания вакцины в России (в мире подобных около 60-ти). Его реализацию по своему значению сравнивают с осуществлением атомного и космических проектов. Он предполагает включение в эту программу около двух десятков ведущих лабораторий и клинических центров Москвы, С.-Петербурга, Новосибирка и создание национального комитета по вакцине против ВИЧ под эгидой Российской академии наук. Предполагается также тесное сотрудничество и создание совместных лабораторий с институтом Пастера (Париж) и Каролинским институтом (Стокгольм).

ОТ МОСКВЫ ДО САМЫХ ДО ОКРАИН

С 30 мая, то есть со вчерашнего дня, поступили в обращение 100-тысячные банкноты. По размерам они такие же, как 50-тысячные или 10-тысячные. На этом сходство заканчивается. Вместо изображения Кремля — известная скульптурная группа — четверка лошадей на портине здания Большого театра в Москве. На оборотной стороне — изображение здания Большого театра (коричневого цвета), а также декоративный темно-зеленый щит с надписью — Москва». Защита новой банкноты состоит из 18 степеней (что практически максимум возможно). Впервые в мире применены сразу два локальных водяных знака.

В ближайшее время Центробанк собирается повысить защиту купюр достоинством 5, 10, 50 и тысяча рублей. Предположительно это произойдет во второй половине нынешнего года путем постепенного вытеснения находящихся в обращении.

По газетам «Труд», «Известия» и «Комсомолец» подготовила

С. ХОМУТОВА.



# „БОЛЬШОЕ СПАСИБО“

## Успехи юных оленегорцев

С января по май 1995 года в городе Мурманске проходил областной фестиваль детского творчества, посвященный главной дате года — 50-летию Великой Победы.

Практически город Оленегорск был представлен во всех жанрах детского творчества.

Более двухсот детей приняли участие в фестивале и достойно представляли наш город.

### ХОРЕОГРАФИЧЕСКИЙ ЖАНР

В народном стиле хореографии принял участие коллектив СПИ-4 (рук. Васильева Е. В.) и солистка Жаня Деникина (ИДТ класс Лямова С.). Третье призовое место занял коллектив С. Лямова (ИДТ), а солистка Жаня Деникина получила еще выше, на второе призовое место.

В эстрадном стиле хореографии принял участие коллектив СПИ-4 (рук. Васильева Е. В.) и солистка Жаня Деникина из СПИ-13 (класс Н. Куниченко). Танец «Именины у Кристины» в исполнении Тани Корчагиной по достоинству жюри присудило первое место, а «Бескомырка белая», танец, который исполнил коллектив СПИ-4 Е. В. Васильевой, занял третье место.

В классическом стиле хореографии участвовал коллектив К. В. Вишневой СПИ-4. Он удостоен диплома

III степени. Историко-хореографическая композиция в исполнении коллектива К. Вишневой с интересом была встречена зрителями.

В стиле современного танца принял участие коллектив СПИ-13 (рук. Осипова Т., Свердловская С.), который занял третье призовое место. А «Романтическая прогулка» в исполнении Люды Чистяковой и Артема Леонова заняла первое место.

### ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ ЖАНР

В инструментальном жанре город Оленегорск представлял ансамбль ксилофонистов СПИ-4 (рук. М. В. Шукшина). Зрители тепло и радужно встретили наших артистов, а жюри единогласно отдало им пальму первенства.

Катя Кислова — участница гуманитарно-эстетического центра СПИ-4 (класс педагога Л. С. Полякова) выступала на областном конкурсе в классическом стиле инструментального жанра и заняла «бронзовую» награду — удостоена диплома третьей степени.

### ТЕАТРАЛЬНЫЙ ЖАНР

В театральном жанре приняли участие два коллектива из СПИ-4 — театр эстрадных миниатюр режиссера Л. П. Гмырь и муз. театр кукол Л. Ламеко и Т. Киселевой.

Театр Л. Гмырь показал спектакль «Вообрази-

ли» по рассказам Захера, а театр кукол — сказку Андерсена «Огниво».

Оба коллектива заслуженно получили высшую оценку и награждены дипломами первой степени.

### ВОКАЛЬНЫЙ ЖАНР

Самым представительным жанром на областном конкурсе детского творчества был вокальный.

Первым в этом жанре в народном стиле выступил вокальный ансамбль «Русские потешки» СПИ-4 (рук. С. Давыко).

Работа этого коллектива отмечена дипломом третьей степени.

В классическом стиле вокального жанра выступил еще один ансамбль СПИ-4 (рук. С. Давыко). В его исполнении прозвучал отрывок из оперы Глинки «Иван Сусанин». Коллективу присудили третье место и вручили диплом третьей степени.

Более сотни детей начальных классов школы № 13 пел в хоре, которым руководит Наталья Желнищова.

На областном фестивале детского творчества хор занял третье место среди коллективов младшей группы, а трио мальчиков (Жерлицы, Матвеев, Воробьев СПИ-13) были отмечены особым призом «За участие в фестивале».

Среднюю возрастную группу в областном конкурсе представлял вокальный жанр — ансамбль СПИ-13 (рук. И. С. Ганзен), который также от-

мечен дипломом третьей степени и второе место среди мастеров живописи и графики (в средней возрастной группе) заняла Седых Наташа (СПИ-21 — педагог Селиверстова Лидия Павловна).

По всем жанрам фестиваля город Оленегорск завоевал восемнадцать дипломов и призовых мест. В том числе девять третьих мест, два вторых и пять первых. Два коллектива были награждены специальными призами.

Девять мест завоевала СПИ-4, пять мест — СПИ-13, три — Центр детского творчества и одно место — СПИ-21.

При подведении итогов фестиваля среди городов Мурманской области город Оленегорск стал лидером и разделил пальму первенства с городом Мурманском по всем видам и жанрам фестиваля детского творчества «Мурманск-94-95», посвященного 50-летию Великой Победы.

Слова благодарности хочу выразить в адрес директора СПИ-4, СПИ-13, 21, ИДТ: Людмилы Андреевны Ерсековой, Любови Семеновны Перепелицы, Александры Дмитриевны Аваньшовой и Натальи Дмитриевны Тучковой за большой вклад в развитие детского самодеятельного творчества и в эстетическом воспитании учащихся.

**В. ГЛУГАН,**  
ведущий инспектор-методист.

Стоит ли перечислять все достоинства наличия в доме телефона, зная себе плату денежки один раз в месяц и передавая привет во все концы света. С вводом новой сети связей «Севтелеком» стало гораздо удобнее: прекрасная слышимость не только по городу, но и со многими точками России и зарубежья, экономия времени и денежных средств. Отдельным категориям граждан установка телефонов проводится со значительной скидкой. Для тех, кто несколько лет ждал пульта новой АТС, этот новый год начался приятным событием: подключением телефонов. Слава Богу, не ждешь несколько дней регулировки и не бежишь в 5 утра, просыпаясь, по дороге, чтобы переговорить с позитивными родителями или дочерью-студенткой.

За первые три месяца пользования телефоном вместе с квитанцией об уплате абонентам пришла распечатка с полным указанием междугородных звонков, а также даты, времени и длительности разговоров. Полный сервис!

Но отчего-то благое дело работники связи не довели до логического завершения? За апрель месяц такой распечатки уже не было и, как нам обещали, не будет больше.

И выставка приличную очередь, чтобы заглянуть по квитанции, счастливые обладатели телефонов теперь, идут на Бардина, 25, в бухгалтерию, чтобы выяснить, какую сумму нуж-

но взять с соседки, просившейся позвонить в доме телефона, зная себе плату денежки один раз в месяц и передавая привет во все концы света. С вводом новой сети связей «Севтелеком» стало гораздо удобнее: прекрасная слышимость не только по городу, но и со многими точками России и зарубежья, экономия времени и денежных средств. Отдельным категориям граждан установка телефонов проводится со значительной скидкой. Для тех, кто несколько лет ждал пульта новой АТС, этот новый год начался приятным событием: подключением телефонов. Слава Богу, не ждешь несколько дней регулировки и не бежишь в 5 утра, просыпаясь, по дороге, чтобы переговорить с позитивными родителями или дочерью-студенткой.

Телефон в квартире сегодня просто необходим. И многие устанавливают его, значительно потеснив свой бюджет, ожидая, что он сэкономит прежде всего драгоценное время. Может, все-таки и неважно, что нет этой распечатки, пусть люди ходят один раз в месяц — постоят в одной очереди, другой, выслушает все, что им нужно — русский человек и не такое вынесет. А может все-таки — придут в июне распечатки, и тысячи оленегорцев скажут работникам АТС просто большое спасибо!..

**Е. ИВАНОВА.**

## Программа ТВ на 3 и 4 июня 1995 г.

### Суббота,

3 ИЮНЯ

#### 1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.30 — Телеутро. 8.45 — Слово пастыря. Метрополит Кирилл. 9.00 — Новости. 9.20 — Зоя джунглей. 9.50 — «Секреты моего лета». Телесериал для детей. 10.25 — Утренняя почта. 11.00 — Смяк. 11.15 — Здоровье. «Медицина для тебя». 11.50 — Прованс. Милые города. 12.20 — «Таня». Худ. телефильм. 14.15 — Концерт народной музыки. 14.25 — Зеркало. 15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.20 — Большие гонимы. 15.50 — К 50-летию Победы. Док. фильм «Будь проклята война». Фильм 1-й. 16.40 — В ми-

ре животных. 17.15 — «Смехопанорама». Ведущий Е. Петросян. 18.00 — Время. 18.20 — Брайнинг. 19.05 — Лун де Фюнес в кинокомедии «Жандарм на прогулке». 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.45 — «Приключения частного детектива Нестора Бурмы». Телесериал. 22.30 — «Что! Где! Когда!» 23.35 — Открытие Международного кинофестиваля «Кинотавр-95». 0.45 — Теннис. Открытый чемпионат Франции. 1.15 — 1.35 — Новости. КАНАЛ «РОССИЯ» 8.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30 — «От винта». 8.45 — Пилгрим. 9.30 — «Музыка одинокой души». С. Губайдулина. 10.00 — Парламентская неделя. 10.45 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 10.47 — Киножурнал для детей «Брава». 10.57 — «На пути к рынку». 11.27 — Программа «36.6». Реклама. x x x 12.00 — «Три мушкетера в районе Красной реки». Худ. фильм. 13.00 — Соотечественники. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — Де-факто. 14.35 — «Мегрэ» и совсем одинокий человек. Худ. фильм (Франция). 1-я часть. 15.25 — Футбол без границ. 16.05 — Антреприза. А. Тарковский. 16.50 — «Звезды Америки». x x x 17.20 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 17.21 — Панорама недели. 17.53 — «Монитор». Анонс программ на неделю.

18.00 — Лучшие игры НБА. 19.00 — Шарман-шоу. 20.00 — Вести. 20.25 — «В четверг, и больше никогда». Худ. фильм. 22.05 — Совершенно секретно. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.40 — 0.40 — Полнолуние. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ 7.30 — «Христос во всем мире». 8.00 — Доброе утро. 9.30 — «Живьем...» 11.00 — Стиль жизни. 11.15 — Информ-ТВ. «Европейский календарископ». 11.45 — Рандеву с «Наутилусом». 12.15 — «Молодые, красивые, вероятно, богатые». Худ. фильм (Италия). 12.40 — «Светильники Эрмитажа». Телефильм. 13.55 — «Тести». Телеслужба трудоустройства. 14.15 — Памяти И. Хейфица. Киноанал

### Воскресенье,

4 ИЮНЯ

#### 1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.30 — Телеутро. 8.30 — Олимпийское утро. 9.00 — Новости. 9.30 — С утра пораньше. 10.00 — «Фунтики и старушка с усамки». Мультфильм. 10.15 — Пока все дома. 10.45 — Утренняя звезда. 11.30 — Служу России. «Полночь». 12.05 — Живое дерево ремесел. 12.10 — Всемирная география. Тележурнал «Исследователь». 13.05 — Вся Россия. «Здравствуйте». 13.35 — «Принимает слезный Белгород гости». Праздник славянской письменности и культуры в г. Белгороде. 14.05 — Под зна-

ком янпа. 14.45 — Спорт в обед. 15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.20 — «Неподождали лишь солнце любви». А. Эшлай. 16.10 — «Клуб путешественников». 17.00 — «Окно в Европу». Ведущий — Д. Киселев. 17.30 — «Флора на чудесном острове». Мультсериал. 18.00 — Время. 18.20 — «Театр + ТВ». «Улыбка Армена Джингарджяна». 19.00 — «Один на один». Ведущий — А. Любимов. 19.30 — «Акварюм». «Центр циклопа». Музыкальная программа. 20.15 — Пьер Ришар в кинокомедии «Побеги» (Франция). 22.00 — Воскресенье. 22.50 — «Приключения частного детектива Нестора Бурмы». Телесериал. 23.35 — Любовь с первого взгляда. 0.10 — Теннис.

Открытый чемпионат Франции. КАНАЛ «РОССИЯ» 8.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30 — Мультфильм. «Лиса и заяц». 8.40 — Первый дубль. 8.55 — Золотой ключик. 9.10 — Большой хоккей. 9.50 — «Никто не забыт». 9.55 — «Музыка всех поколений». 10.25 — Аты-баты. 10.55 — Консолидация. 11.00 — Русское лото. 11.45 — «Маленький погонщик слона». Худ. фильм. 13.10 — Зураб Соткилава представляет... 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — «Мегрэ» и совсем одинокий человек. Худ. фильм. Часть 2-я. 15.10 — Коробка передач. 15.25 — «Белая ворона». 16.10 — «Охотники равнины». Док. фильм из телесериала «Тайны животных» (Великобритания). 17.05 — «Юмор плюс юмор». Л. Измайлов. 17.45 — Праздник каждый день. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 19.00 — «Богемия». М. Миронова. 20.00 — Вести. 20.25 — Сделано в Голливуде. «Оскар». Худ. фильм (США). 22.25 — У Ксюши. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.40 — 0.30 — Лавка миров. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ 7.00 — «Это ваш день». 7.30 — «Целительное слово». Программа-бюджет. 8.00 — Доброе утро. 9.30 — «Живьем...» 11.00 — Стиль жизни. 11.15 — Посмотрим... 11.30 — Ретро. «Да здравствует бал!» Поэт Э. Пьеа. 12.00 — Во-

сресный лабиринт. 13.35 — «Большой прием во дворце». Телефильм. 13.50 — «Панорама Германии». Висбиден. Телефильм. 14.50 — «С. Есенин. Я хочу быть отроком светлым...» Читает Б. Галкин. 15.10 — «Классика-9». 15.50 — Слово депутатам. 16.20 — «Пластички». Телефильм. 16.50 — Музыкальный момент. 16.55 — Детское ТВ. «Гадая по сплетениям улиц». «Сказка за сказкой». 17.40 — «Парад парадом» представляет... Валерий Меладзе. 18.25 — Чемпионат Италии по футболу. 20.30 — Информ-ТВ. 20.50 — Наше кино. «Грех». Худ. фильм. 22.10 — Музыкальный момент. 22.20 — Посмотрим... 22.40 — Информ-ТВ. 23.00—23.23 — «Адм и Ева +».



## МОНЧЕГОРСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

объявляет прием учащихся в 1995 году ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

На базе неполной средней школы на 1 курсе по специальностям:

— «Металлургия цветных металлов» (принимается только юноши по результатам конкурса аттестатов и собеседования).

— «Техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования» (принимается только юноши).

— «Техническая эксплуатация, обслуживание и ремонт электрического и электромеханического оборудования металлургической промышленности» (на коммерческой основе).

— «Экономика, бухгалтерский учет и контроль» — бухгалтер-юрист (на коммерческой основе).

На базе основного общего образования: — «Экономика, бухгалтерский учет и контроль» бухгалтер-юрист (по договорам с предприятиями и организациями).

В августе без экзаменов, по конкурсу аттестатов, производится дополнительный прием на вакантные места в группы II курса по всем специальностям из лиц, имеющих основное общее образование.

Прием заявлений до 9 августа. Вступительные экзамены с 15 по 20 июня и с 10 по 20 августа.

Поступающие на базе неполной средней школы подвергаются экзаменам по предметам: русский язык (диктант), математика (устно).

На базе основного общего образования: русский язык и литература (сочинение) и математика (устно).

Для поступающих на коммерческой основе зачисление производится по конкурсу аттестатов и результатам собеседования.

### ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

На базе основного общего образования на III курсе по специальностям:

— «Менеджмент» — товаровед-коммерсант, — «Техническая эксплуатация, обслуживание и ремонт электрического и электромеханического оборудования металлургической промышленности».

— «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений».

Прием заявлений до 8 сентября. Вступительные экзамены с 10 по 15 июня, с 20 по 25 августа и с 10 по 20 сентября.

Поступающие на заочное отделение на базе основного общего образования подвергаются вступительным экзаменам по предметам: русский язык и литература (сочинение) и математика (устно).

Прием на отделение только на договорной основе.

Приемная комиссия работает с 8-30 до 17-30, в субботу — с 10 до 15 часов, воскресенье — выходной (кабинет 117, тел. 2-20-32).

Все иногородние обеспечиваются общежитием. Адрес колледжа: 184280, Мончегорск, проспект Металлургов, д. 1.

### К ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Сыну моему Андрею, и всем-всем девочкам и мальчикам, выпускникам детского сада «Воробышка» ЖЖК треста «Тижстрой» посвящаю.

Жизнь не прожить без черных дней,  
Но в час беды и в час бессилья  
Вы не кланите матерей  
За то, что вас они родили,  
Им не дано предугадать  
Все, что детей их ждет на свете,  
Но всякая на свете мать  
Желает только счастья детям.  
Баюкал детей грудных,  
От века матери мечтали,  
Чтоб не споткнулись дети их,  
Чтоб не дороге не упали,  
И ни одна на свете мать,  
Какими б ни были мы с вами,  
Нам, детям, не желала стать  
Ни жертвами, ни палачами,  
Пусть многое не привелось  
Им обрести самим когда-то,  
Они мечтали, чтоб жилось  
Их детям вольно и богато,  
И если что-то не сбылось,  
Кто-кто, а мать не виновата,  
Поэтому и в черный час,  
Когда наш путь тернист и труден,  
Клясть матерей своих не будем  
За то, что породили нас,  
Милые мои, пусть бережет вас судьба от бед,  
Ненастья и зла,  
И помните, мои родные:  
Всех вас люблю я.

А НЕДОСЕКИНА,  
бывший воспитатель «Воробышка».

Мурманское областное отделение Ространсиспекции доводит до сведения руководителей предприятий (независимо от их формы собственности и организационно-правовых форм), организаций, учреждений, что в соответствии с постановлением правительства РФ № 876 от 30.08.93 г. и постановлением

## К сведению

главы администрации Мурманской области № 317 от 29.07.94 г. в целях обеспечения безопасности судоходства и движения наземных транспортных средств на территории Мурманской области исполнительные руководители и специалисты концернов, ассоциаций, объединений, предприятий, обществ, учреждений,

за исключением органов обороны, безопасности и внутренних дел, связанных с обеспечением безопасности движения должны пройти повышение квалификации и аттестацию на право занимать соответствующие должности. В случае невыполнения вышеуказанных постановлений будет отозвано в

выдаче лицензий на осуществление перевозочного процесса. По вопросу повышения квалификации и аттестации специалистов автомобильного транспорта обращаться в Мурманский областной учебно-курсовый комбинат по адресу: г. Мурманск, ул. Колхозная, 4/6, телефоны: 56-03-64, 56-97-80.



### ДЛЯ ВАС, ИЗБИРАТЕЛИ

1 июня в 15 часов в администрации города (Строительная, 52, каб. 207) ведет прием избирателей депутат Совета Федерации Федерального собрания РФ Людмила Васильевна ПОБЕДИНСКАЯ.

Проводится предварительная запись в приемной администрации, кабинет 205.

### ПРОДАМ

для сдачи в аренду магазин по Строительной, 76. Имеются сигнализация, отопление, телефон. Рядом большое здание под склад, цех с 2 холодильными камерами.

Обращаться: Строительная, 34, кв. 84.

### Приглашаем

3 июня в зале настольного тенниса (подтрибунные помещения) состоится турнир по настольному теннису среди детей и подростков, посвященный Дню защиты детей.

Начало соревнований в 12 часов.

### Предлагаем путевки

недорого: Анапа, Сочи, Лазаревское, Адлер, Санкт-Петербург (гостин.), Задонск (п-т «Клен» на р. Дон), Болгария, Испания, Турция, Кипр, Египет и другие. Наш адрес: Мончегорск, проспект Металлургов, 27, тел. 2-21-70, 2-40-28, с 11 до 18 часов. Выходной — суббота.

## БЛАГОДАРИМ

от всей души нашу дорогую учительницу Татьяну Владимировну ГАЙКОВУ и классных руководителей Людмилу Леонидовну КОЛЕСНИКОВУ и Елену Евгеньевну ГОРЕЛОВУ за доброту и терпение, за чуткость и внимание, с которыми они обучали наших детей.

Дорогие наши, низкий вам поклон и огромное спасибо за ваш нелегкий труд. Счастья вам, здоровья и всех земных благ!

С уважением  
выпускники 11-х классов и их родители.

### ПРОДАМ

3-комн. квартиру (62,1 кв. м, новая сантехника), стену в хор. состоянии. Обращаться: Мира, 19, кв. 3.

1-комнатную квартиру (центр, кирп. дом, 4-й эт., балкон). Обращаться: Строительная, 46, кв. 41, после 18 часов.

2-комнатную квартиру (9-й эт.) на Южной. Обращаться: Мира, 11, кв. 3.

ВАЗ-2106 1982 г. в. Обращаться: Пионерская, 14, кв. 212.

щенок малого пуделя (черные). Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 23.

щенок породы колли с отличной родословной. Обращаться: Строительная, 49А, кв. 55. Тел. 48-48 после 19 часов.

полиэтиленовые пенки. Обращаться: Строительная, 53 А, кв. 17.

### КУПЛЮ

гараж с ямой в районе ЖБИ. Тел. 25-21 с 18 до 19 часов.

### МЕНЯЮ

2-комн. квартиру в Оленегорске на 2-х или 1-комнатную в Мурманске. Обращаться: Парковая, 25, кв. 47.

### УСЛУГИ

Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодеров. Тел. 45-68, 35-71 ежедневно.

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 22-33, 40-74.

Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 31-86.

Срочный ремонт цветных телевизоров всех поколений с гарантией. Установка декодеров, подключение видеоинтер, видеоманитонов. Тел. 35-90 с 8 до 22 часов.

## Любителям плавать

С 6 июня возобновляет работу плавательный бассейн.

Для оленегорцев, оставшихся на летний период в городе — это отличная возможность укрепить свое здоровье и закалиться, посещая спортивный зал, зал атлетической гимнастики и бассейн.

Бассейн работает: понедельник, среда, пятница — с 10 до 13 и с 18 до 21 часа; вторник, четверг — с 15 до 21 часа.

Выходные дни — суббота, воскресенье.

На базе плавательного бассейна летом будут работать лечебно-оздоровительный лагерь «Горняк» для детей работников АО «ОЛКОН» и городской лагерь.

Справки по телефону 23-37.

### Вниманию

квартирному отделению ЖИЛФОНДА МПП ЖЖК Бухгалтерия по сбору платежей за коммунальные услуги переехала с Мира 40 на Строительную, 37. Вход с фасада здания. Режим работы:

- ▲ понедельник суббота 8-15 — 15-00
- ▲ вторник среда пятница 9-00 — 17-30 обед 13-00 — 14-00
- ▲ четверг — неприемный день
- ▲ воскресенье — выходной.

## Требуются на работу

Оленегорскому предприятию «ОЗИС» срочно: токаря, кузнеца, мастера котельной, энергетика, слесаря-инструментальщика, фрезеровщика, водителя категорий С, Е.

Обращаться: Южная, 4.

Оленегорский филиал Мурманского областного отделения Ространсиспекции сообщает, что с 29 мая 1995 г. изменяется местонахождение филиала. Наш новый адрес: Оленегорск, Ленинградский пр., 4, кв. 26.

### ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность руководству и коллективу ДСУ-1, всем друзьям и знакомым, принявшим участие в организации и проведении похорон

ГОНЧАРА Николая Егоровича.  
Родные, близкие.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свобод печати и информации при Мичленин РФ.

Индекс 52947

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ  
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламных объявлений отвечает. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО.

Адрес: 184280, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4 подъезд 17, 6 этаж.  
Тел. 5-52-20, 5-54-41

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 4 печатный лист. Способ печати — высокая МГП «Полнграфист»  
Управление печати и массовой информации Мурманского облспецком. 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская 11

Подпись в печать 30.05.95 г.  
Заказ 2140. Тираж 5300.